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Dermatose nodulaire : le coup fatal porté aux éleveurs français
Question écrite n° 10540

Texte de la question

M. Aurélien Dutremble alerte Mme la ministre de l'agriculture, de l'agro-alimentaire et de la souveraineté
alimentaire sur les conséquences désastreuses de la gestion gouvernementale de la dermatose nodulaire
contagieuse (DNC) dans les élevages bovins. Depuis plusieurs semaines, la propagation de cette maladie virale
suscite une vive inquiétude au sein du monde agricole, particulièrement dans les départements d'élevage
comme la Saône-et-Loire, cœur du berceau charolais-brionnais, où des centaines d'exploitations vivent
aujourd'hui dans l'angoisse d'une éradication administrative de leurs troupeaux. Les mesures décidées par le
ministère (suspension des certificats d'exportation, renforcement des contrôles sanitaires et abattages
systématiques, indemnisation tardive et partielle) sont perçues par les professionnels comme un véritable arrêt
de mort. Malgré ces mesures brutales, la maladie continue de progresser. En privilégiant une logique
technocratique de confinement plutôt qu'une large stratégie vaccinale, le Gouvernement a pris le risque de
condamner des générations d'éleveurs déjà fragilisés par la baisse des revenus agricoles et l'explosion des
charges. Cette situation dramatique ne relève plus seulement d'un enjeu sanitaire mais d'un enjeu de survie
économique et humain pour les territoires ruraux, menaçant à terme l'ensemble de la filière viande bovine
française, son patrimoine génétique et son rayonnement à l'exportation. Aussi, il lui demande si elle entend
revoir sans délai le dispositif national de lutte contre la dermatose nodulaire, en associant étroitement les
chambres d'agriculture, les organisations professionnelles et les vétérinaires de terrain, afin de garantir la
protection sanitaire des cheptels sans condamner les éleveurs français ; la mise en place d'une concertation
nationale sur la vaccination totale des cheptels français est indispensable.
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